

雪龙集团股份有限公司

关于2021年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

雪龙集团股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年5月13日（星期五）14:00-15:00，通过上证路演中心以网络互动的方式召开“雪龙集团股份有限公司2021年度业绩说明会”。关于本次说明会的召开事项，公司已于2022年4月28日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）及指定媒体披露了《雪龙集团股份有限公司关于召开2021年度业绩说明会的公告》（公告编号：2022-013）。

现将本次说明会召开情况公告如下：

一、本次说明会召开情况

2022年5月13日，公司董事长贺财霖先生、副董事长兼总经理贺频艳女士、独立董事舒国平先生、副总经理兼董事会秘书竺菲菲女士、财务总监张红意女士出席了本次说明会，就投资者关心的公司2021年度经营业绩情况等事项与广大投资者进行充分交流。

二、本次会议投资者提出的主要问题及公司的回复情况

公司在本次说明会上就投资者关心的问题给予了回答，主要问题及答复整理如下：

1、公司被认定为国家制造业单项冠军示范企业，主要涉及哪款产品？

公司被评为国家制造业单项冠军示范企业，参评产品为商用车冷却风扇总成系列产品，该系列产品曾被评为“中国名牌产品”，多次荣获省市区级科技进步奖、省内首台（套）产品、宁波市重点工业新产品、宁波市节能新产品等奖项。作为商用车发动机冷却风扇总成细分行业的“单项冠军”，雪龙集团已成为国内最大的商用车发动机冷却风扇生产基地之一，商用车冷却风扇总成占据国内三分之一以上的市场份额。

2、国VI排放法规切换对公司业绩有什么影响？

2021年，国六重型柴油车排放标准如期实施，公司积极响应国家“碳达峰、碳中和”目标，坚持“智能环保”产品开发理念，精准研判，充分抢占市场先机，全面优化

产品组合，稳步提升国六产品成熟度，离合器风扇总成主业持续发力并得到进一步强化。公司研发生产的电控硅油离合器风扇总成能够精确调节水箱的温度，反应迅速，智能反馈，可实现无级调速，不受系统布局影响，节能减排效果显著。报告期内，公司实现离合器风扇总成销量76.5万套，较上年同期增长9.5%，其中，电控硅油离合器风扇总成销量14.1万套，较上年同期增长31.1%，该款节能产品市场渗透率大幅提升。

3、年报中提到公司加大了研发投入，有何成效？下阶段有何研发规划？

2021年，公司研发费用同比去年增加11.82%，占公司营业收入4.64%。公司持续加大产品研发投入，报告期内，研发重点突破方面有：（1）东风商用车 D250 电控离合器及 Z750W-11E 总成轻量化性能提升优化项目，已成为该项目同类产品的标杆，得到了东风商用车技术中心的充分肯定和赞赏；（2）硅油离合器 LM 系列优化提升项目，解决了分离转速波动问题，提升北汽福田用户体验感受；（3）与商用车主机厂同步开发多款注塑类膨胀水箱，提高了整体冷却系统的系统压力，得到了主机厂一致好评；（4）材料研发：公司通过协同高等院校等开发商用车热管理系统专用改性材料，在解决关键的耐高温性问题的同时，兼顾改性材料长期耐热老化性能、力学性能和加工成型性能。

公司是行业标准主导制定单位，拥有专利超百项，其中发明专利17项；主持制定行业标准14项，参与制定国家标准、行业标准51项；先后承担国家科技攻关计划引导项目1项，国家火炬计划项目5项，国家创新基金项目3项，省级重大科技专项3项，获得省级科技奖7项。

下阶段，公司将继续加大研发投入，引进高端人才，强化研发团队建设，布局新能源汽车高新技术领域项目。结合研发中心建设项目的推进，改善公司研发环境，提升公司研发的软硬件能力。在产品研发上，严格遵守国家排放法规要求，关注国家政策导向，围绕节能减排及“双碳”目标，以省级企业研究院、省级研发中心、博士后工作站等为载体，加大新能源汽车高新技术领域项目的研发力度。与高校、科研机构开展多层次、多形式、多领域的合作，为公司高质量发展提供坚实支撑。

4、作为上市公司，公司如何防范流动性风险，做好资金保障？

公司目前资金充裕，截至2021年12月31日，公司的资产负债率为7.79%，流动比率为16.23%，速动比率14.43%，详细财务信息请关注公司2021年年度报告。公司财务部相关人员将及时分析和评估财务风险，如发现或判断有不利因素，将及时采取相应措施。

本次说明会具体情况详见上证路演中心（<http://roadshow.sseinfo.com>）。

感谢各位投资者积极参与本次说明会，公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

雪龙集团股份有限公司董事会

2022年5月14日